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04 NISA Neisse, Nysa Německo, Polsko
05 LABE Elbe Německo
06 KRUŠNOHOŘÍ Erzgebirge Německo
07 EGRENSIS Egrensis Německo
08 ŠUMAVA Bayerischer Wald, Mühlviertel Německo, Rakousko
09 GLACENSIS Glacensis Polsko
10 PRADĚD Pradziad Polsko
11 SILESIA Silesia Polsko
12 TĚŠÍNSKÉ SLEZSKO Śląsk Cieszyński Polsko
13 BESKYDY Beskidy, Beskydy Polsko, Slovensko
14 BÍLÉ KARPATY Biele Karpaty Slovensko
15 POMORAVÍ Weinviertel, západné Slovensko Rakousko, Slovensko
20 SILVA NORTICA Waldviertel Rakousko

Ú v o d 

 
Euroregion je funkční územní celek v Evropě v příhraničních oblastech sousedních států. Je to 
oblast příhraniční spolupráce, která vznikla na základě vzájemné dohody příhraničních 
regionů dvou nebo více zemí. Euroregion funguje na základě vlastních stanov. Podporuje 
zájmy měst a obcí, sdružení organizací i fyzických osob.  
  
Evropská unie podporuje příhraniční rozvojové programy s cílem překonat stávající 
problémy, ztěžující evropskou integraci. Euroregiony jsou územní jednotky, které sdružují 
jednotlivé příhraniční oblasti různých států Evropy. Pracují na principu dobrovolnosti. Jejich 
výhodou je fakt, že města a obce na obou stranách hranice mohou své problémy řešit 
společně. Cílem je zlepšování životních podmínek v oblastech kulturních, sociálních, 
hospodářských a ve zlepšení infrastruktury. Hlavním motivem vzniklých sdružení je snaha o 
odstraňování nerovností mezi pohraničními regiony a postupné vyrovnávání ekonomického i 
sociálního rozvoje. První euroregiony v západní Evropě vznikaly již na konci 50. let minulého 
století. 
 
Na území České republiky začaly vznikat první projekty příhraniční spolupráce počátkem 90. 
let. Cílem vytváření euroregionů byla spolupráce v oblasti územního plánování, zlepšování 
životního prostředí, zvyšování životní úrovně obyvatel, rozvoj a zlepšení infrastruktury  
přesahující hranice, rozvoj spolupráce při likvidaci požárů a přírodních katastrof, rozvoj 
turistiky a kultury a zlepšování mezilidských vztahů. 
Euroregiony vznikají na územích, která vykazují určitou kulturní, hospodářskou a mnohdy 
také historickou spojitost překračující státní hranice. Prostřednictvím přeshraničních projektů 
dochází k překonávání nevýhody periferního postavení a k udržování dobrých sousedských 
vztahů a ke vzájemnému poznávání. 
 
V příhraničních oblastech České republiky fungovalo na konci roku 2004 celkem 13 
euroregionů, v celé Evropě jich je pak více než 170. 

 
V publikaci uvádíme vybrané ukazatele za jednotlivé euroregiony, včetně úhrnů členských 
obcí v okresech, zjištěné v roce 2004. 
 


